
UITTREKSEL UIT DE NOTULEN 
VAN DE GEMEENTERAAD

Zitting van maandag 16 december 2019

Aanwezig: Stijn Decraene voorzitter gemeenteraad;
Lut Deseyn burgemeester;
Tom Beunens, Jules Lampole, Erik Vandereecken, Caroline Valck, 
Annicq Verschuere, Trees Vandeputte, Koen Van Steenbrugge, Koen Byls, 
Sandra Platteau, Bram Van Den Bunder, Liesje Cartreul, Paul Decoster, 
Stefanie Christiaens, Michael Delbeke, Kenneth Hennion, 
Simon Vandendriessche, Pascal Pauwels, Conny Rogie gemeenteraadsleden;
David Claus algemeen directeur

Verontschuldigd: Emmi Hanssens gemeenteraadslid

Afwezig:

13. Gemeentebelasting op masten en pylonen - goedkeuring

De raad,

Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen, gewijzigd bij decreten van 28 mei 2010 
en 17 februari 2012;
Gelet op de financiële toestand van de gemeente;
Overwegende dat de aanwezigheid van masten en pylonen op het grondgebied van de gemeente een 
substantiële invloed heeft op de aantrekkingskracht van de gemeente Avelgem als woonomgeving. 
Naast de visuele hinder van de masten en de pylonen is er ook de perceptie van het bestaan van 
een gezondheidsrisico wat tot gevolg heeft dat natuurlijke en rechtspersonen minder geneigd zijn 
zich te vestigen in de gemeente Avelgem, hetgeen negatieve financiële consequenties voor de 
gemeente met zich brengt.
De belasting op masten en pylonen is dan ook vanuit dit oogpunt gerechtvaardigd;
Gelet op alle relevante bepalingen vervat in het decreet Lokaal Bestuur en de nog niet opgeheven 
bepalingen van de Nieuwe Gemeentewet;
Gelet op de bespreking;

BESLIST eenparig

ART.1.- Het belastingreglement op masten en pylonen goedgekeurd in de gemeenteraad van 
25 juni 2018 wordt opgeheven en vervangen door wat volgt:

Artikel 1
Er wordt voor de dienstjaren 2020 tot en met 2025 een jaarlijkse belasting geheven op allerhande 
masten en pylonen geplaatst in openlucht en zichtbaar vanaf de openbare weg.
Voor de toepassing van het reglement dient onder het begrip mast te worden verstaan een 
vaststaande verticale structuur die geplaatst wordt  op een dak of op een andere bestaande 
constructie met een minimale hoogte van 15 meter.
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Voor de toepassing van het reglement dient onder het begrip pyloon te worden verstaan een 
individuele en vaststaande constructie of steuntoren die opgericht wordt op het niveau van het 
maaiveld en die een minimale hoogte heeft van 15 meter.

Artikel.2
De belasting wordt vastgesteld op € 3.000,00 per mast of pyloon.
De belasting is ondeelbaar, er wordt geen vermindering of terugbetaling van de belasting toegestaan 
als de mast of pyloon in de loop van het jaar wordt weggenomen.

Artikel.3
De belasting is verschuldigd door de eigenaar van de mast of de pyloon op 1 januari van het 
belastingjaar.

Artikel.4.
De belastingplichtige ontvangt van het gemeentebestuur een aangifteformulier dat door hem 
behoorlijk ingevuld en ondertekend, voor de erin vermelde vervaldatum moet worden teruggestuurd.
De belastingplichtige die geen aangifteformulier heeft ontvangen, is gehouden, uiterlijk op 1 oktober 
van het belastingjaar, aan het gemeentebestuur de voor de aanslag noodzakelijke gegevens ter 
beschikking te stellen.
Bij gebrek aan aangifte binnen de gestelde termijn, of in geval van onjuiste, onvolledige of 
onnauwkeurige aangifte vanwege de belastingplichtige, kan de belasting ambtshalve worden 
ingekohierd.
Vooraleer wordt overgegaan tot ambtshalve vaststelling van de belastingaanslag, betekent het 
college van burgemeester en schepenen aan de belastingplichtige, per aangetekend schrijven, de 
motieven om gebruik te maken van deze procedure, de elementen waarop de aanslag is gebaseerd 
evenals de wijze van bepaling van deze elementen en het bedrag van de belasting.
De belastingplichtige beschikt over een termijn van dertig dagen te rekenen van de derde werkdag 
die volgt op de verzending van die betekening, om zijn opmerkingen schriftelijk voor te dragen.
De ambtshalve vaststelling van de belastingaanslag kan slechts geldig worden ingekohierd 
gedurende een periode van drie jaar volgend op 1 januari van het dienstjaar.
Deze termijn wordt met twee jaar verlengd bij overtreding van de belastingverordening met het 
oogmerk te bedriegen of met de bedoeling schade te berokkenen.

Artikel 5
De ambtshalve belasting aanslag zal worden verhoogd met 20%, 50%, 100% of 200% al naargelang 
het een eerste, een tweede, een derde of een vierde (en volgende) overtreding betreft.

Artikel 6
De belasting en de verhoging worden ingevorderd bij wege van een kohier dat vastgesteld en 
uitvoerbaar verklaard wordt door het college van burgemeester en schepenen.

Artikel 7
De belasting moet betaald worden binnen de twee maanden na de verzending van het aanslagbiljet.

Artikel 8
De belastingplichtige of zijn vertegenwoordiger kan tegen de aanslag of de belastingverhoging een 
bezwaarschrift indienen bij het college van burgemeester en schepen, dat handelt als administratieve 
overheid.
Het bezwaar moet schriftelijk worden ingediend, ondertekend en gemotiveerd zijn en op straffe van 
verval worden ingediend binnen een termijn van drie maanden te rekenen vanaf de derde werkdag 
volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet of vanaf de kennisgeving van de aanslag.

Artikel 9
Zonder afbreuk te doen aan de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008, zijn de bepalingen van 
titel VII, (Vestiging en Invordering van de belastingen) hoofdstukken 1 (algemene bepalingen), 3 
(onderzoek en controle), 4 (bewijsmiddelen van de administratie), 6 tot en met 9 bis (aanslagtermijn, 
rechtsmiddelen, invordering van de belasting waaronder de nalatigheids- en moratoriumintrest; 
rechten en voorrechten van de schatkist) van het Wetboek van inkomstenbelastingen en de artikelen 



126 tot 175 van het uitvoeringsbesluit van dit Wetboek (betreft o.m. de verjaring en de vervolgingen) 
van toepassing voor zover zij met name niet de belastingen op de inkomsten betreffen.

ART.2.- Deze beslissing over te maken aan de toezichthoudende overheid.

Aldus gedaan in zitting, datum als hierboven.

Namens de raad,
de algemeen directeur, de voorzitter gemeenteraad,
(get.) David Claus (get.) Stijn Decraene

---------------

Voor eensluidend verklaard uittreksel,
op 19 december 2019

de algemeen directeur, de voorzitter,
David Claus Stijn Decraene
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